



Oberösterreichischer Amateurfunkverband OAFV

Landesverband des ÖVSV, DVR-Nr. 0082538, ZVR 663315738
Austrian Section of the International Amateur Radio Union IARU

A-4941 Mehrnbach, Am Sternweg 12

☎ 07752-71538, Fax 0732-7090-8908, E-Mail: oe5dzl@oevsv.at

PROTOKOLL

der Landesverbandsvorstandssitzung des OAFV

vom 17. November 2012

17.11.2012/bwn

Beginn: 10:07 Uhr – 16:10 Uhr
Anwesende: laut beiliegender Liste
Ort: Waldschänke Franz Weiß, Wels-Puchberg
Protokollführung: Wolfgang Bauer OE5BWN

Tagesordnung:

1. Eröffnung der Versammlung durch den Landesleiter

Der Landesleiter **OE5DZL**, Dieter Zechleitner, bedankt sich für die fast vollzählige Teilnahme aller Vorstandsmitglieder, begrüßt alle anwesenden Mitglieder und Gäste und eröffnet die Vorstandssitzung. Das Protokoll wird aufgenommen von Wolfgang Bauer **OE5BWN**,

Entschuldigt: **ADL 508, ADL509, ADL512, ADL515,**

Vertretungen: **OE5FKL für ADL 508, OE5DFL für ADL 512, OE5FSL für ADL 515**

Abwesend und nicht entschuldigt: **OG Vöcklabruck,**

2. Besprechung und Genehmigung des Protokolls der letzten Vorstandssitzung:

OE5KE stellt den Antrag auf Genehmigung des Protokolls der letzten Vorstandssitzung vom 11. Mai 2012. Das Protokoll wird angenommen mit 3 Stimmen Enthaltung da Protokoll inhaltlich nicht bekannt. (**OE5RNL für ADL 516, OE5JNL für ADL517, OE5SMU für ADL 502**)

3. Bericht des Landesleiters:

OE5DZL berichtet über die verschieden eingelangten Anträge der Mitglieder. (Behandlung Pkt. 8)

OE5MLL berichtet seinen eingebrachten Antrag bezüglich Abrechnung Relaiskosten zurückzuziehen.

OE5DZL berichtet über die letzte Dachverbandssitzung

Bei der DV Sitzung am 20.10.2012 wurde beschlossen, dass es zukünftig die Möglichkeit geben soll, dass Vereine, die heute von den Landesverbänden nicht ausreichend angesprochen werden können, um Mitgliedschaft im DV ansuchen können.

Dazu werden in den nächsten Monaten die Statuten des DV entsprechend abgeändert und bei einer nächsten Sitzung beschlossen.

In jedem einzelnen Fall ist ein Antrag an den DV und eine Abstimmung im DV erforderlich.

OE5DZL berichtet dass OE1MCU jetzt 2. Vizepräsident im Dachverband ist.

OE5DZL berichtet über einen Antrag von LV OE2, mit der Bitte durchzusetzen dass in der QSP jeweils ein aktueller Veranstaltungskalender über die nächsten 5 Wochen enthalten sein wird.

OE5DZL berichtet über die Möglichkeit der „Online-QSP“. OE3 hat sich bereiterklärt eine „sicherheitstechnische Lösung“ zu präsentieren. (Thema: „Personlisierung der einzelnen Qsp“) Vorschläge werden im Laufe des Jahres 2013 präsentiert.

OE5DZL berichtet über die Klausur des Dachverbandes in Oberndorf/Tirol. Es ging um die Sichtweite des ÖVSV – wo steht dieser in 10 bzw. 20 Jahren. Viele „wild ideas“ sind diskutiert worden.

OE5DZL berichtet über die Besetzung des „Öffentlichkeitsreferates“ im OAFV. **OE5FKL** berichtet über eine eventuelle Möglichkeit dieser Besetzung durch **OE5HEL**. **OE5DZL** wird einen Aufgabenkatalog für das Referat „Öffentlichkeitsarbeit“ im OAFV OM Jürgen zur Verfügung stellen, und schauen dass dieses Referat besetzt wird. **OE5PON** wünscht, dass die Anforderungen des Öffentlichkeitsreferenten in das Protokoll mitaufgenommen werden.

OE5DZL wünscht die Benennung eines 2. Landesleiter-Stellvertreters, der auch zukünftig für die Stelle des Landesleiters aufgebaut werden könnte. Sobald sich ein Interessent findet, sind die Statuten entsprechend abzuändern und mit Mehrheitsbeschluss umzusetzen.

OE5DZL berichtet über den Vorschlag der Neubestellung „Referat Digital Working Group“ durch **OE5RNL** als Nachfolger des verstorbenen OM Karl, **OE5MKL**. Eine Abstimmung wird am Nachmittag in der HV durchgeführt.

OE5DZL berichtet über Möglichkeit der Selbstverwaltung durch die jeweilige Ortsgruppe. (Bestätigung mit Datenschutzvereinbarung) Ein Punkt wurde durch den Landesleiter ergänzt. (Siehe Beilage Protokoll)

OE5DZL berichtet über den Versicherungsschutz für „Ehrenamtliche Versicherung“. Genaue Details siehe Beilage Protokoll. OE5BWN informiert, dass sich diese Versicherung für Oberösterreich wieder um ein Jahr verlängert wird (Wissensstand November 2012)

OE5DZL erinnert an den Beschluss der letzten Vorstandssitzung, dass bei Relaisstromverbräuche über 1000 kWh pro Jahr eine Detaillierung der Stromverbraucher bei der Abrechnung vorzulegen ist !

OE5DZL berichtet über die zukünftigen Dachverbandstermine:

- 16. März 2013 in Wien
- 21. September 2013 (Ort offen)
- HV ist am 12. Oktober (Ort offen).

Falls eine Dachverbandssitzung in OE5 stattfindet, wird der Landesleiter die OG Obmänner rechtzeitig informieren, um Ihnen eine eventuelle Teilnahme zu ermöglichen.

OE5DZL weist darauf hin, dass die Budgets der Fachreferenten jährlich neu beim Schatzmeister zu beantragen sind, und nichtgenutzte Budgets verfallen !

4.Kurzbericht des Kassiers:

Antrag 1:

OE5YPO stellt den Antrag auf Erhöhung des Mitgliedsbeitrages im OAFV für Vollzahler von bisher EUR 59,- auf EUR 60,00 Der Beitrag für die ermäßigten Mitglieder (EUR 42,-) soll von einer Erhöhung unberührt bleiben.

(Der Grund ist die Erhöhung des DV-Beitrages von 80 Cent pro Mitglied für das Jahr 2013)

Eine Abstimmung hat ergeben:

Stimmen dafür:	ADL514,518,515,512,505,517, 4 Stimmen Vorstand
Stimmen dagegen:	ADL 513, 510, 503, 504, 507, 508, 501, 502, 516,
Stimmen enthalten:	Keine
Summe Stimme dafür:	27
Summe Stimmen dagegen:	30

Der Antrag ist damit abgelehnt worden.

Antrag 2:

OE5HPM stellt den Antrag den Mitgliedsbeitrag gleich zu lassen – somit keine Erhöhung für 2013.

Der Mitgliedsbeitrag 2014 wird auf alle Fälle eine Erhöhung zur Folge haben. (Indexierung des DV-Beitrages)

Eine Abstimmung hat ergeben:

Stimmen dafür:	ADL 513, 510, 503, 504, 507, 508, 501, 502, 516,
Stimmen dagegen:	ADL514,518,515,512,505,517, 4 Stimmen Vorstand
Stimmen enthalten:	Keine
Summe Stimme dafür:	30
Summe Stimmen dagegen:	27

Somit wird Antrag 2 angenommen und nicht erhöht !

5.Kurzbericht Mitgliederbewegung:

Detaillierte Aufstellung siehe Anlage

Ausschluß folgender Mitglieder wegen Nichtbezahlung des Mitgliedsbeitrages:

ADL 502 SWL Hackl Johann, ADL 515 OE5INO

Weiters hatten wir 9 „Silent Keys“ im Jahre 2012, und verbleibende 21 weitere Austritte aus dem Verband.

Neueintritte: 21 Personen

Wir haben somit einen Summenabgang von 13 Personen für das Jahr 2012

6. Berichte der OG zur Mitgliederwerbung:

(Siehe Beilage Protokoll Bericht **OE5PKN** und **OE5FKL**)

Ergänzung **OE5PKN** – beim letzten Kurs sind 7 Personen zur Prüfung angetreten, alle 7 haben die Prüfung geschafft ! Herzlichen Dank an unseren Ausbildungsreferenten OM Karl zu dieser guten Leistung !

Bericht von **OE5SMU** – 2 Personen haben in Gmunden die Prüfung geschafft und sind auch 2012 sehr aktiv.

Der Kurs für 2012 hat jetzt im November wieder neu begonnen – insgesamt für 4 Personen.

Bemerkung **OE5FKL**: Es wäre hilfreich wenn man intern erfahren würde wo gerade aktuelle Kurse laufen.

OE5HRN berichtet bei der Bezirksfeuerwehrtätigkeit in Rohrbach ist versucht worden neue Mitglieder zu werben. Aus dieser Aktivität hat sich ein Interessent ergeben.

OE5DFL berichtet über keine wesentlichen Neuerungen, zur Zeit ist zu wenig Nachfrage an Kandidaten. Die OG Wels berichtet über einen Zuwachs von 2 neuen Mitgliedern.

OE5RNL berichtet über ein neues Mitglied in der OG Siemens.

OE5IHN berichtet über eine Mailingaktion an 800 Personen, daraus ergeben sich eventuell 2 neue Interessenten.

Es wird gebeten generell „Kursinteressierte“ an **OE5PKN** zu melden, der die Weiterleitung koordiniert.

OE5KE berichtet über den Kids-Day 2012, wo wieder neue Interessenten gefunden werden sollten.

Mit Verteilung einer Broschüre über das Magistrat Linz, erfolgte eine Verteilung an alle Linzer Hauptschulen, bzw. über ein internes Netzwerk auch an diverse Gymnasien.

Weiters wurde auch über die Zeitschrift „Tipps“ mit einer großen Einschaltung versucht, viele Interessierte zu finden.

Leider ist zu dieser Veranstaltung diesmal gar keiner gekommen !

7. Status OE5XLL:

Der Vorstand des OAFV erklärt, dass es ihm wichtig ist, dass der Betrieb eines gut funktionierenden Umsetzers OE5XLL gewährleistet ist.

Durch das Ableben von OE5MKL ist es notwendig einen neuen technischen Verantwortlichen der Behörde bekanntzugeben.

Die zukünftige Struktur von ADL 516 soll bis spätestens zur Vorstandssitzung im Frühjahr 2013 entschieden sein.

Der Vorstand des OAFV ist weiterhin der Meinung dass der OAFV der Lizenzinhaber von OE5XLL ist.

8. Offene Aktivitäten:

OE5PON bittet um Aktivität bzw. Erstellung eines Artikels für die 50 Jahresfeier des OAFV.

OE5MLL versucht mit **OE5TKL** darüber einen Bericht über die Gründung des ÖVSV LV Oberösterreich und den daraus hervorgegangenen OAFV zu erstellen.

9. Berichte der Beiräte:

Mitgliederverwaltung:

OE3GEA berichtet, dass es für neue Mitglieder nicht mehr die Lösung geben wird bezüglich der Zusendung der Vereinszeitschrift „QSP“ **und** die Zeitschrift „Funkamateure“.

Die Zeitschrift „Funkamateure“ wird zukünftig nicht mehr versendet !

Jugendreferat:

OE5DFL berichtet über die Neuzusammenstellung einer neuen, gelungenen Präsentation.

Fragestellungen in Form einer Checkliste sind vorhanden, wodurch die Erstellung einer Präsentation zukünftig für jedermann viel leichter möglich sein wird.

Mit Hilfe dieser speziellen Präsentation wurde in der HTL Wels ein Vortrag abgehalten.

Innerhalb von 50 Minuten wurde den 20 Schülern eine „Powerpointpräsentation“ vorgeführt sowie das Besichtigen der einzelnen Stationen ermöglicht.

Die Punkte „Technik und Selbstbauprojekte“ wurden von OM Helmut **OE5GPL** vorgezeigt.

Alle diese Dinge sind von den Schülern sehr gut angenommen worden!

Auch an der Hauptschule bzw. im Polytechnischen Lehrgang in Lambach wurde versucht neue Interessenten zu finden.

Zusammengefasst waren es 21 Stunden Präsentation inkl. eingerechneter Auf- und Abbauezeit.

230 Schüler wurde durch diese diversen Präsentationen unser Hobby Amateurfunk vorgestellt.

Auf der Rettermesse 2012 in Wels ist das Jugendreferat ebenfalls anwesend gewesen, mittels einem gemeinsamen Outfit wurde der ÖVSV präsentiert.

QSL Manager:

OE5FSL berichtet über einen leichten Anstieg des QSL Versandes – Danke an die neuen jungen Mitglieder !

Weiters wird berichtet über Erhöhung der Portokosten durch die Post. (Details siehe Beilage Bericht **OE5FSL**)

OE5FSL eruiert die Adressen von Rufzeichen, von welchen er Qsl Karten erhält, welche **nicht** Mitglieder sind.

Er gibt zukünftig diese Information per Mail an **ALLE** Ortsgruppenleiter weiter !

Referat Ausbildung:

Genaue Details siehe Beilage

Referat VHF/UHF/SHF:

OE5MPL berichtet über die Aktualisierung der Relais-Listen auf der ÖVSV Homepage.

Eine Frequenzkoordination wurde österreichweit vorgenommen !

OE5MPL berichtet über die unterschiedenen Digital-Modes, welche zur Zeit über fast jeden

beliebigen Gerätehersteller auf den Markt kommt. (Icom, Yaesu, Kenwood)

Aufgrund dieser Vielfalt sieht er eine Problematik beim Planen von digitalen Relais, weil es durch die Hersteller zu viele unterschiedliche „Sprachen“ gibt.

OE5PLN berichtet von Seiten des Notfunkreferates dass hier im Sprechfunk nur jene Geräte eingesetzt werden, welche großflächig eingesetzt werden können. (Kein Digitaler Modus)

OE5MPL berichtet über die negative Zusendung des Bescheides für seine 4 Meter Bake. Ein Einspruch seinerseits wurde an die Fernmeldebehörde weitergeleitet.

Im März 2013 findet eine Zwischenkonferenz der IARU in Wien statt.

Referat Homepage:

Unter der Adresse news@oevsv.at können sämtliche Beiträge an alle Akteure bzw. zuständigen Personen im Verband Beiträge gesendet werden.

Die Verteilerliste verwaltet: **OE3EJB**

(Genaue Details siehe Beilage Protokoll)

Referat ARDF:

Referat ist nicht besetzt

Referat Not- u. Katastrophenfunk:

OE5PLN berichtet über die Notfunkübung am 1. Mai 2012.

Es waren sehr viele Teilnehmer bei dieser äußerst erfolgreichen Veranstaltung anwesend.

Im Juli 2012 wurde in der „3-Länderecke“ am Hochficht im nordwestlichen Mühlviertel ebenfalls ein Notfunkbetrieb abgewickelt.

Im September 2012 wurde in Wels die Wichtigkeit des Notfunks in einem speziellen Rahmen präsentiert.

Verantwortliche der Polizei, der Feuerwehr etc. sind dabei anwesend gewesen sind.

Mit der Organisation einer Fuchsjagd unter den Teilnehmern, wurde versucht diese noch etwas interessanter zu präsentieren.

Bei der Rettermesse in Wels wurde ein Bestätigungsverkehr für die Sirenenprobe durchgeführt.

Ettliche Amateurfunker haben hier den Stand des Notfunkreferates besucht.

Einige Kontakte mit den verantwortlichen Behörden wurden geknüpft, detaillierter Bericht ist auf unserer OE5 Homepage ersichtlich ! (Empfehlenswert!)

Im November 2012 wurde das zweite Treffen der Notfunkreferenten abgehalten, die Zusammenarbeit zwischen den verschiedenen Referenten konnte dabei wesentlich verbessert werden.

(Konkret: Die Umsetzung des ARENA-Konzeptes)

Hinweis:

Jeden 1. Mittwoch im Monat um 19.45 Uhr ist auf QRG **3.642 Khz** der neue Notfunkrundspruch zu empfangen.

Wichtigste Änderung: Die Sendung wird nicht mehr von LV OE3, sondern vom OEVSV gestaltet.

Auf der Homepage wird durch Neugestaltung versucht etliches neues über den Notfunk zu listen.

OE5PLN bittet um eine rege Teilnahme am nächsten 1. Mai-Kontest, der im nächsten Jahr unter neuen Bedingungen stattfinden wird. (Nicht mehr reines Sammeln der verschiedenen Bezirke, sondern wirkliches „Übermitteln von Nachrichten“) wird hier erstmalig gefordert.

Referat Technik:

(Genaue Details siehe Beilage Protokoll)

Referat Digitale Kommunikation:

OE5RNL berichtet über den Versuch die Stadt Steyr am „Hamnet-Knoten“ **anzubinden**.

10. Anträge der Mitglieder

OE5PON stellt den Antrag:

Die OG –Leiter/OG Leiter-Stellvertreter hat die Aufgabe alle Mitglieder der OG, und den kompletten LV Vorstand über das Ableben eines Mitgliedes seiner Ortsgruppe zu informieren.

Die verständigten OG-Leiter können die SK Meldungen in ihrem eigenen Ermessen an andere Mitglieder weiterleiten.

Beim Ableben eines Mitglieds des Landesverbandes wird in telefonischer Abstimmung zwischen dem LL und dem OGL/OGL Stv. ein offizieller Vertreter der OG bzw. des LV ernannt, welcher sich mit den Angehörigen in Verbindung setzt, und die Vertretung des OAFV diesen gegenüber übernimmt.

Der ernannte Vertreter des OAFV hat in Abstimmung mit den Angehörigen und Freunden des verstorbenen Mitglieds, ein paar tröstliche Worte und die Leistungen des Mitglieds für den Verein in einem kurzen Nachruf niederschreiben, und bei der Verabschiedung zu sprechen, und im Namen des OAFV den Angehörigen zu kondolieren.

Weiter hat der OG Leiter dafür zu sorgen dass im Nachhinein ein Nachruf in der QSP, Homepage und beim Rundspruch gebracht wird.

Eine Abstimmung hat ergeben:

Stimmen dafür:

Stimmen dagegen: OE5YPO, ADL 510, ADL 502, ADL 515

Stimmenenthaltung:

Der Antrag wurde angenommen !

Antrag von OE5DZL:

Thema Bezahlung von Lizenkosten & Betriebskosten (Miete, Versicherung und Stromkosten für Relais und Baken)

Der OAFV bezahlt auf Anforderung die Lizenkosten & Betriebskosten (Miete) sowie Stromkosten für Relais und Baken, wenn der Lizenzinhaber entweder der OAFV ist, oder ein eingetragener Verein ist, der Mitglied im OAFV ist.

Im Fall, dass der Lizenzinhaber ein anderer Verein als der OAFV ist, muss dieser Verein dem OAFV aktuelle Kopien der gültigen Lizenz (letzter Bescheid und frühere Bescheidsänderungen sowie zukünftige Bescheide) zur Verfügung stellen, sowie die ZVR Nummer des eingetragenen Vereins bekanntgeben.

Liegen diese Unterlagen nur unvollständig vor, hat der Landesleiter das Recht, Unterstützungszahlungen zu verweigern, bis diese Unterlagen vollständig vorliegen.

Eine Abstimmung hat ergeben:

Stimmen dafür: alle

Stimmen dagegen: keine

Stimmen enthalten: keine

Der Antrag wurde EINSTIMMIG angenommen !

11. Allfälliges:

OE5AJP stellt als langjähriger Rechnungsprüfer die Bitte, dass zur Erhöhung der Übersichtlichkeit zu jedem Relais ein einheitliches Blatt erstellt wird, indem sämtliche Kosten eines Jahres übersichtlich angeführt sind, und somit eine Rechnungsprüfung wesentlich vereinfachen.

OE5YPO wird dazu entsprechende Vorschläge unterbreiten !

OE5AJP stellt Antrag dass die Ortsgruppenanteile des laufenden Geschäftsjahres bis zum 30. September des laufenden Jahres an die Ortsgruppen abgerechnet wird.

Eine Abstimmung hat ergeben:

Der Antrag wurde EINSTIMMIG angenommen !

Nächste Sitzung:

Die nächste Vorstandssitzung findet am Freitag den **5. April 2013** statt
Ort: Waldschänke Franz Weiß, Wels-Puchberg mit **Beginn 18.00 Uhr**.

Ende der Vorstandssitzung 16:13 Uhr.

F.d.R.d.A.

Wolfgang Bauer OE5BWN
Clubsekretär OE5

Beilagen:

- Anwesenheitsliste
- Bericht der einzelnen Referate
- Mitgliederbewegung
- Finanzbericht